

НОВЫЕ ПРАВИЛА ДЛЯ АВТОРОВ ЖУРНАЛА «РАЦИОНАЛЬНАЯ ФАРМАКОТЕРАПИЯ В КАРДИОЛОГИИ»

А.С. Лишута*,

выпускающий редактор журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии»

* Автор, ответственный за переписку (corresponding author): editing@sticom.ru

Журнал «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» выходит с 2005 года. Журнал публикует рецензируемые статьи по всем аспектам сердечно-сосудистых заболеваний, в том числе оригинальные клинические исследования, экспериментальные исследования с клинической значимостью, обзорные статьи по современным проблемам кардиологии, а также описания клинических случаев. Все представляемые материалы рецензируются и обсуждаются редакционной коллегией. Традиционно выходят 6 номеров в год (каждые 2 месяца); возможен выпуск до 8 номеров в год.

За время выхода журнала произошел ряд существенных изменений в его работе.

Журнал входит в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК, в которых публикуются результаты научных исследований, в т.ч. диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук. Кроме того, журнал представлен в Российском индексе научного цитирования и международной библиографической системе Index Copernicus. Важным моментом является формирование Международного редакционного совета, в который уже вошли ведущие кардиологи из разных стран мира, в том числе из ближнего зарубежья.

В соответствии с достигнутой договоренностью с журналом JACC начата публикация переводных статей, посвященных важным вопросам практической кардиологии.

Журнал находится в открытом доступе на сайтах Научной Электронной Библиотеки и <http://www.rpcardio.ru>.

Журнал приобрел широкую популярность в научном и врачебном сообществе, в том числе в ближнем и дальнем зарубежье.

В связи с этим возникла необходимость в повышении качества представляемых для публикации работ, потребовавшая совершенствования Правил для авторов. Разработка Правил для авторов — процесс вы-

явления, формулирования, анализа, документирования и верификации Правил, подлежащих выполнению при подаче рукописей в печать. В течение последнего года активно велась подготовка новых Правил с участием всех сотрудников редакции и членов редколлегии.

В основу разработки новых Правил легли руководящие принципы, изложенные Международным Комитетом Редакторов Медицинских Журналов (International Committee of Medical Journal Editors — ICMJE) в «Единых требованиях к рукописям, представляемым в биомедицинские журналы: подготовка и редактирование биомедицинских публикаций» (опубликованы в №№ 1-2 за 2010 г.), а также разработанные группой ученых и редакторов «Единые стандарты представления результатов испытаний» (Consolidated Standards of Reporting Trials—CONSORT), опубликованные в №№ 4-6 за 2010 г. и в № 1 за 2011 г. Все материалы доступны на сайте журнала: <http://www.rpcardio.ru> (раздел «Авторам»).

Основные изменения в Правилах коснулись процесса подготовки рукописи для подачи в печать, т.е. повышения их качества:

- структурной организации рукописи;
- особенностей представления результатов неконтролируемых исследований;
- соблюдения этических аспектов;
- содержания рукописи;
- формирования списка литературы (с целью повышения индекса цитирования авторов в журнале проводится транслитерация русскоязычных источников с использованием официальных кодировок).

Несмотря на довольно большой объем изменений, новые Правила не направлены на затруднение работы авторов, т.е. они не стали более жесткими. Правила стали структурированными и более четко сформулированными. Основная цель Правил — помочь авторам правильно описать и представить результаты своих работ широкому кругу читателей как из России, так и за ее пределами.

Обновленные Правила публикации авторских материалов размещены на стр. 122-126 данного номера и на сайте журнала: <http://www.rpcardio.ru> (раздел "Авторам").

Сведения об авторе:

Лишута Алексей Сергеевич — к.м.н., ассистент кафедры госпитальной терапии №1 Первого Московского медицинского университета им. И.М. Сеченова